

## 實現交會對接 航天技術再突破

神舟九號飛船成功升空後，按計劃展開各項任務，今日將與天宮一號進行載人交會對接。今次神舟九號升空有兩大亮點：一是手控交會對接；二是首次安排女航天員參加飛行。實現航天員手控交會對接，是中國載人航天工程的重重大突破；神女飛天，填補了中國女性航天飛行的空白，展示中國女性良好形象。航天工程穩定推進，顯示中國在高科技領域正加速發展，綜合國力不斷提升，為實現和平崛起提供更有保障。

交會對接技術是載人航天的一項關鍵技術，大型空間站的組裝，給空間站接運航天员、運輸供給品，以及載人登月、載人登火星，都離不開交會對接技術。而自動和手控交會對接是實現航天器在空間交會對接的兩大主要手段，互補使用可以有效提高交會對接的成功率。神舟八號升空，中國已成功地進行了自動交會對接。這次神九任務，實現航天员手控交會對接，意味着中國將全面掌握這項技術，航天员可以運用自己的應變能力處理突發事件、增加航天飛行的安全係數。這對實現中國載人航天「三步走」戰略的階段目標具有決定性意義，標

誌着中國航天技術的又一次跨越，向建立載人太空站的目標又邁進了一大步。

神九飛天另一備受關注的焦點，是首次安排中國女航天员劉洋參加飛行。眾所周知，女性具有周到細心、耐力強等特質。國際航天的經驗也表明，女性不僅能夠出色完成航天飛行任務，還可以發揮女性自身獨特的優勢，提高飛行乘組的整體效能。女航天员參加載人航天飛行任務，將帶動中國與女性相關的飛行產品研製、訓練等方面的技術發展，積累女性在生理、心理及航天醫學方面的飛行實驗數據。

中國的載人航天工程雖然起步晚，但進步神速，以二十年左右的時間就取得了歐美半世紀的成績，舉世為之讚嘆。在上世紀六七十年代，中國尚處於經濟困難的境況，就勒緊褲帶推動「兩彈一星」工程，擁有了高端科技，在世界大國中取得一席之地。如今中國國力如日方中，但國際形勢也更為複雜，更需要在高科技領域迎頭趕上，不斷提升國家整體競爭力應對來自各方的挑戰，為實現中華民族的偉大復興創造有利條件。

(相關新聞刊A4版)

## 希臘大選結果的兩難抉擇

希臘昨日舉行的國會大選全球關注。支持及反對緊縮協議的政黨在選舉中勢均力敵，反映希臘民眾對於前景選擇的徬徨與兩難：既對連番削減開支已不勝其苦，但也知道拒絕履行歐盟協議，將引發國家破產，日子只會比現在更加難過。歐盟應考慮適當放鬆緊縮力度，讓希臘有較大的回旋空間組織新政府，避免因無法組成聯合政府而陷入再次重選的困局。

希臘國會大選牽動全球，原因不但是大選結果將決定希臘會否履行先前與歐盟的緊縮協議，避過國家違約風險，而且將關係希臘能否繼續留在歐元區，事關歐元興衰。如果激進左翼聯盟獲勝，意味希臘將改變過去緊縮路線，違反歐盟援助的條件，希臘將難以償還到期國債，最終只有宣布破產。而希臘若別選歐區，也將觸發歐元急瀉，投資者對歐債爆發信心危機，令早已債務纏身的歐洲各國借貸成本急升，引發信貸緊縮危機。然而，如果新民主黨成功組閣，雖可暫時紓緩債務危機，但連串的緊縮措施勢令希臘經濟雪上加霜。大選結果正反映希臘民眾這種既不希望國家破產退出歐元區，又難抵緊縮壓力的心態。

民調顯示，80%的希臘人認為留在歐元區是上策。相比之下，退出歐元區將流弊無窮。如果大選後出現希臘必將退出歐元區的局面，那麼緊跟着就會爆發全面的銀行擠兌，屆時希臘民眾的退休金、各項福利將化為烏有，而破產後希臘的信用也將跌入谷底，將來更難向別國借貸，希臘將會面對一段漫長的黑暗時期。希臘民眾應以大局為重，支持配合緊縮措施的政黨。同時，歐盟及各國都應做好兩手準備，如果希臘再次未能組閣或激進左翼聯盟上台衝擊歐元區穩定，須有緊急措施應對，以免造成全球經濟的震盪。

也應看到，單靠緊縮也不是解決債務問題的有效方法。在以緊縮為主導的政策影響下，希臘經濟已連續五年衰退，失業率攀升至23%。希臘政府既要面對民意壓力，但同時又要滿足歐盟的緊縮協議，在政治現實上幾乎是不可行，結果只會引發頻繁政權更迭，令政局長期不穩。因此，歐盟應適當放寬有關緊縮要求，在確保各國政府恪守財政紀律的同時，也要加大刺激經濟的力度，通過經濟增長減債，減輕民意反彈。

(相關新聞刊A2版)

# 內地高考結束 港離島遊熱爆

### 自然風光價廉富新意 穗旅社日接查詢報名5,000個

香港文匯報訊(記者 顧一丹 廣州報道)內地高考結束之後，挨過艱苦的複習迎考階段的考生們出遊慾望強烈，短途的港澳遊受到熱捧，尤其是廣州旅行社今年6月首推的香港離島遊線路，如長洲、南丫島，因價格經濟，且具新鮮感，首批3團已經報滿。有旅行社表示，現在每天都接到六十至七十個香港離島遊的查詢，較之前增幾十倍。

隨着高考的結束，也開啟了內地暑假旅遊市場的帷幕。高考生率先放假，既可以避開人流高峰，又可以享受到較為便宜的酒店房價。多間旅行社均表示，高考後這幾天，旅行社的旅遊諮詢量迅速增多，其中港澳遊異常熱烈，單間旅行社每天接待的諮詢報名人數均超過5,000人的火爆場面，學生結伴出遊或家庭出遊，更佔了八成以上。線路選擇方面，港澳遊除樂園遊、購物遊受追捧外，今年針對學子推出的長洲、南丫島等香港島嶼風情遊特別受到關注，人氣急增。

#### 學子尋港味 探長洲風情

對於廣州人來說，港澳遊已經十分熟悉，一般的團遊線路已難吸引他們。廣之旅有關負責人表示，旅行社此番推出的離島遊是為了讓遊客體驗另外一個香港，體驗香港原汁原味的本土文化，讓內地遊客了解一個除了購物之外的香港。香港離島有優美的自然風光，相對於香港市區，遊人量少很多，旅遊環境較為優質，對於想放鬆的學子來說是個好選擇。但是，由於開團對接待和價格都有一定要求，因此目前的線路還比較少，暫只有長洲與南丫島的路線。

#### 追麥兜動畫 望實地遊歷

剛剛參加完高考的小劉同學，已經報了香港離島遊。她告訴記者：「港澳已經去過很多次了，每次的行程都是以鬧市為主，但一直很想去香港的離島看看有別於繁華港島的另一面，特別是長洲，很想去看看不是跟動畫片麥兜搶包山裡說的一樣。」記者走訪廣州各大旅行社也發現，與以往的港澳樂園遊、購物遊等常規線路相比，今年推出的香港長洲、南丫島等體驗離島風情的線路更受到學

子的青睞。如「香港長洲島世外桃源風情之旅」線路，團費含廣州至香港去程巴士，往返離島船票，安排前往香港長洲島，遊覽當地漁村風情，感受與香港鬧市不同的小島淳樸民風。1天遊價格為149元，2天遊入住四星酒店，價格為529元。旅行社表示，以往高考後，赴港遊也會急增，但是線路一直比較常規，沒有新意。今年由於有不少學生在考前就和家長來諮詢長洲島等離島遊的情況，因此決定在赴港遊上推出一些新線路。

#### 迪士尼太貴 旺角玩到厭

廣州的陳同學約了好友，一起報團去長洲島。她對記者說，以前去香港都是去旺角等地購物，對香港的了解也就停留在到處都是高樓，但是今年在雜誌和電視上看到了香港離島的自然風光，覺得很美，非常想去，而且看麥兜的動畫片也對長洲產生了嚮往。但是之前廣州一直都沒有相關的旅遊團，自己去又怕太偏遠，人生地不熟不安全。高考一結束她就和朋友到旅行社，看到有去長洲島的團就毫不猶豫地報了兩天的路線。

她還表示，相比購物，她覺得與自然親近是更好的放鬆方式，旅行社只有一兩天的團，她其實還想待更長時間。記者問她為何不選擇去迪士尼等樂園，她說，迪士尼比較貴，而離島遊則性價比高。

#### 另類祈福遊 登天際100

除了離島遊外，祈福遊也頗受到考生和家長的青睞。例如「天際100登峰造極之旅1天」，該線路逢周三、六、日出發，安排遊黃大仙祠，及登上全港最高的觀景台「天際100」登高祈福，寓意高中狀元的行程頗受家長和學生的歡迎。



不少遊客對長洲本土風情文化讚不絕口。

資料圖片



南丫島海鮮美食吸引遊人。

資料圖片

## 難忘南丫島有機素食

香港文匯報訊(記者 顧一丹 廣州報道)近年來赴香港離島遊玩的個人遊客逐年增多，不少遊客對長洲、大澳、南丫島的風情留

下深刻印象，本土風情文化加上大好的風光使許多人盛讚。

剛剛帶父母去長洲遊玩歸穗的趙先生表示，香港的離島實在讓人陶醉，與去過的廣東地區其他海島不同，在風景引人入勝的同時，香港的離島旅遊的硬件軟件都更為成熟，例如沙灘設施、居住條件等都更為優越，本土風情亦非常吸引，島上的海鮮美食地道新鮮，讓人垂涎。而相比香港市區，離島

的住宿價格也低，旅遊的性價比很高。

#### 遠離鬧市尋真享受

5月份剛去過南丫島的林先生則特別懷念南丫島上的有機素食西餐廳，「食材特別新鮮好味，環境也很清幽，非常愜意」，吃着美食，看看海灘發呆，才是真正度假的好享受。比起常去的旺角、尖沙咀、銅鑼灣等購物旺地，遠離鬧市的香港離島更具吸引力。

## 旅發局加料推廣迎旺季

香港文匯報訊(記者 顧一丹 廣州報道)香港各大旅遊機構都乘著6月即將到來的旅遊旺季加大在廣州的旅遊推廣。由香港旅遊發展局舉辦的「香港夏日盛會」將在6月開始，包括有香港龍舟嘉年華、

「VISA GO消費非凡賞」、「蘭桂坊音樂啤酒節」、「香港夏日流行音樂節」、迪士尼全新西部歷險及反斗體驗、昂坪360的「武」動昂坪——當少林遇上武當中國武術表演、海洋公園冰極天地、香港濕地

公園「彈跳濕地」闖家歡、邁克爾·傑克遜耀目登場杜麗莎夫人蠟像館等將陸續登場。一連串的精彩活動預計將進一步刺激遊客暑假赴港旅遊，特別是周末的出遊人數將集中走高，香港的房價也會開始走高，旅行社表示，如果選擇周末前往香港，可能需要提前一個星期訂房。



不少內地學子因為麥兜而對長洲島心生嚮往。

## 棄消費選生態 最潮環保遊

香港文匯報訊(記者 郭兆東)內地高中畢業生來港旅遊，出現「棄消費，選生態」的趨勢。香港入境團旅行社協會表示，內地文化水平上升，不再追求消費旅遊，反而掀起環保旅遊風，其中高中生佔整體訪港內地旅客人數約20%，由於離島及郊區的消費相宜，又切合環保潮流，成為新一代的赴港遊熱點。

#### 文化水平升追求生活質素

內地高考完結，大批高中生趁最後暑假，盡情享受外遊樂趣。香港入境團旅行社協會主席侯祺表示，鑑於近年內地人的文化水平持續提升，他們外遊時，不再著重於單純的消費，反而講求對生活質素的追求及享受，掀起一股環保旅遊風。同時，內地逐步放寬旅遊限制，內地居民可於不同的省市申請簽證，間接鼓勵他們外遊，當中剛畢業的高中生更有上升趨勢。

#### 高中生佔整體內地客20%

侯祺表示，近年內地高中生訪港人數，佔整體內地旅客約20%，他們大多留港約一星期。他稱，內地高中生的外遊模式已有所轉變，會先從網上搜集旅遊資訊，再鎖定本港的海島及郊野「好去處」。他們放棄到市區消費，改為到離島及郊區遊玩，當中以南丫島、貝澳及梅窩為首選；加上郊區及離島的度假屋住宿費，一般較市區酒店便宜，每日消費僅百多元，貼近他們的消費能力；再者，香港不少內地高中生因此慕名而來，希望一睹名人風采，令離島區成為新一代的旅遊熱點。

网络、连线 网络提供多地房源

中原地產的分行网络复盖国内30多个城市、香港、澳门、台北及新加坡。各地的销售团队亦全面联动，特别于房源方面，能为顾客提供包括台湾及新加坡在内多个地方的房源选择。

台湾及新加坡房源：  
hk.centanet.com/overseas  
香港房源：  
hk.centanet.com/findproperty

中原地產 CENTRALINE PROPERTY